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Opetuksen kehittäminen

Miten parantaa opiskelijan motivaatiota tai vastuuta omasta opiskelustaan?

Kysymyksiä lukuvuoden lopuksi:

1. Miten opiskeluvuosi on mennyt?

· Tehtävien tekeminen

· Läsnäolo

· Käyttäytyminen (toisia opiskelukavereita kohtaan, myöhästymisistä ja poissaoloista ilmoittaminen, työpajakäyttäytyminen)

· Osallistuminen opetukseen (olenko aktiivinen osallistuja vai odotanko passiivisesti ohjeita?)

· Yhteisten työtehtävien hoitaminen (työkalut paikoilleen, siivous, järjestyksen pitäminen jne)
2. Mikä on mennyt hyvin? 

· Miten toimin, jota asiat sujuivat?

3. Miksi työ ei sujunut?

4. Omat toimenpiteeni opiskelun parantamiseksi:
5. Omat toimenpiteeni työn sujumisen parantamiseksi pajassa

· Odotukseni kanssatyöskentelijöiltä? 
· Tominko itse kuten haluaisin toisten toimivan?

Jokainen tekee tehtävät itsenäisesti. Puretaan pareittain. Kerrotaan toinen toiselle omia parantamisen paikkoja ja onnistumisia. Kaveri kertoo koko luokalle parinsa onnistumisista ja kehittämisehdotuksista. Tehdään opettajille heidän työskentelystään palautearvio. 

(Yllä olevan aineiston voi jakaa opiskelijoille sähköisesti ja he voivat täyttää se itsenäisesti. Halutessa työn voi purkaa pareittain ja löytää koko ryhmän kesken samankaltaisia asioita kehitettäväksi.)
Tarkoituksena on halu kehittää arviointia sellaiseen suuntaan, että opiskelija asettaa itse itselleen tavoitteet ja toimii niiden mukaan. 

Kun tehtävä ja sen arviointikriteerit annetaan, laitetaan opiskelijat päättämään, mihin tasoon he pyrkivät. Opettaja voi täsmentää, millä keinoin tavoite on saavutettavissa. Seurataan työn eri vaiheissa kyselemällä tms. ovatko he asettamiensa tavoitteiden mukaan edenneet. Jos eivät, mietitään miksi. Työn lopussa tehdään sama juttu. Kirjoitetaan ylös, millaisilla toimenpiteillä tavoitteeseen olisi päästy.

Palaute lisää ja täsmentää yksilön itsetuntemusta: millainen olen ja mitä osaan jne. Itsetuntemus ajaa realistiseen tavoitteidenasetteluun, jolloin onnistumisen kokemukset ovat todennäköisiä. 

Arviointijärjestelmä: 

· Täsmentää yksilön itsetuntemusta

· Vahvistaa itseluottamusta

· Lisää itsearvostusta

Arviointi on koulutuksen kehittämisen voimavara. 

Luovuus vaatii kahta asiaa: rehellisyyttä ja rohkeutta. On uskallettava ottaa riskejä ja oltava rehellinen ajattelunsa tarkastelussa. Kaikkea on voitava kyseenalaistaa. Ajatustottumukset on syytä unohtaa, ryhtyä sietämään erilaisuutta ja oppia käyttämään sitä rakentavasti hyväkseen.

